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ВИКОРИСТАННЯ СИРОВИНИ РОСЛИННОГО ПОХОДЖЕННЯ 

У БЕЗАЛКОГОЛЬНИХ НАПОЯХ 
 

Безалкогольні напої – багатокомпонентні продукти. Популярним є використання у їх складі сировини 

рослинного походження.  

Проаналізовано склад вітчизняних безалкогольних напоїв щодо вмісту в них подібних компонентів. 

Знайдено, що найбільш помиреними є концентровані відновлені яблучний та апельсиновий соки. 

Проаналізовано вплив цих складових на якість безалкогольних напоїв 

Ключові слова:безалкогольні напої, соки відновлені концентровані, яблучний сік, апельсиновий сік, 

переваги та недоліки використання. 

 

Безалкогольні напої – напої, що виготовляють з води, підсолоджувачів, смакових, 

ароматичних компонентів; не містять спирту. Технологія цих виробів дозволяє використання 

самих різних складових згідно ДСТУ 4069:2016. 

Популярним є використання у безалкогольних напоях сировини рослинного 

походження: плодоовочевої, ягідної, дикорослої, на основі лікарських трав [1, 2]. 

Метою роботи було – дослідити тенденції використання сировини рослинного 

походження у безалкогольних напоях та проаналізувати її вплив на загальну цінність 

виробів. 

Результати дослідження. Для досягнення поставленої мети було проаналізовано склад 

популярних напоїв вітчизняного виробництва щодо вмісту в них сировини рослинного 

походження. 

Результати досліджень наведено у таблиці 1. 
 

Таблиця – Вміст рослинної сировини у безалкогольних напоях 

Назва напою Торгова марка Сировина рослинного походження 

1 2 3 

Живчик зі смаком яблука та 

екстрактом ехінацеї 

Оболонь Концентрований яблучний сік, настоянка 

ехінацеї пурпурної 

Живчик зі смаком лимону Оболонь сік лимонний концентрований 

Живчик зі смаком 

апельсину 

Оболонь основа натуральна «Апельсин», (сік 

апельсиновий концентрований), екстракт 

апельсиновий 

Живчик зі смаком груші Оболонь 

 

сік грушевий концентрований, екстракт 

шипшини натуральний 

Живчик зі смаком вишні Оболонь 

 

натуральна основа «Вишня основа», 

вишневий концентрований сік, концентрат 
чорної моркви 

Тархун Натахарі тархунова олія, настоянка тархуна, екстракт 

естрагону 

Лимонада грейпфрут Моршинська соки відновлені з концентрованих соків: 
апельсиновий 3%, грейпфрутовий 1%, 

лимонний 1% 

Лимонада апельсин-персик Моршинська 

 

соки відновлені з концентрованих соків: 

апельсиновий 4%, яблучний 1,5%, 
персиковий 0,5% 

Лимонада яблуко Моршинська 

 

сік яблучний відновлений з 

концентрованого соку 10% 

Моршинська лимон, лайм 
та м'ята 

Моршинська 
 

екстракт м'яти 0.05%,  екстракт лимона та 
лайма 0.04%. 
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Аналіз табличних даних виявив, що найбільш вживаними є плодово-ягідні соки. 
Лідерами по використанню є такі: концентрований відновлений яблучний сік; 
концентрований відновлений апельсиновий сік. 

Аналіз літературних даних щодо кількісного, якісного складу таких компонентів та їх 
вплив на властивості готового продукту виявив наступні особливості. 

Безумовними є ряд переваг застосування сировини рослинного походження, а саме 
концентрованих соків у технології напоїв. Це – природність, відмінна якість, збереження 
поживних речовин, довший термін зберігання, економія простору та транспортних витрат. 

Загалом, це надає безалкогольним напоям природний смак, аромат та колір. Вона 
дозволяє створювати безліч різних смаків та ароматів напоїв за допомогою різних комбінацій 
трав, фруктів та ягід. 

Багатство вітамінів, мінералів та інших корисних речовин у рослинній сировині додає 
безалкогольним напоям поживну цінність. 

Напої з рослинними компонентами відповідають потребам вегетаріанців та веганів, 
оскільки вони не містять жодних продуктів тваринного походження. 

Водночас можна виділити наступні ризики використання. 
Виробництво концентрованих соків може вимагати додаткових обробок, таких як 

пастеризація чи фільтрація, що може вплинути на органолептичні властивості та корисність 
продукту. 

У процесі концентрації можливі значні втрати харчових волокон, що значно знижує 
біологічну цінність таких компонентів. І вони не будуть виявляти очікуваний позитивний 
вплив на шлунково-кишковий тракт. 

Деякі виробники можуть додавати консерванти до концентрованих соків для 
збереження їх тривалості зберігання, що може бути небажаним для споживачів, які уникають 
штучних добавок у їжі. 

Концентровані соки часто мають високий вміст цукру через високу концентрацію 
фруктових цукрів, що може бути невигідним для людей, які дотримуються низькокалорійної 
дієти або мають проблеми з глюкозою в крові. 

Рослинні інгредієнти можуть бути дорожчими або складніше доступними, що може 
підвищувати вартість виробництва безалкогольних напоїв. 

До ризиків застосування рослинних інгредієнтів також можна віднести їх сезонність та 
можливість спричинення алергічних реакцій[2, 3, 4]. 

Враховуючи переваги та недоліки використання рослинної сировини у виробництві 
безалкогольних напоїв, можна зробити висновок про її доцільність. Рослинна сировина має 
значний потенціал для виробництва безалкогольних напоїв завдяки своїм природнім смакам, 
ароматам та корисним властивостям. Вона відповідає сучасним тенденціям споживання 
здорових та натуральних продуктів, а також відповідає потребам вегетаріанців та веганів.  

Для подолання ризиків доцільним є впровадження щадних технологій; налагодження 
чіткої системи НАССР, впровадження наукових розробок. 
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